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CORSO VI: I MESSAGGI
Insegnamento 1:  Adorazione d’Amore - 1947

    Nel nome dei Santi Maestri. Essi prendono delle nostre mani gigli dell'obblazione per piantarli nell'orto chiuso della Gran Corrente, sicuri che, nelle terre fertili benedette per la Divina Madre, si moltiplicheranno.  

    Dobbiamo rimanere questo anno in adorazione d’Amore nel santuario del nostro tempio segreto. Non c'è luogo più bello né più sicuro, come già lo disse il Gran Maestro:  "Cerco rifugio nella Divina Madre, negli Insegnamenti, nella Gran Corrente."

    Appartati dell'attività esterna che ammazza, mettendo una barriera mentale tra noi ed il mondo, vivremo alla Divina Presenzia unicamente. 

    Tutto è vano; una sola cosa è buona: fare qui la nostra dimora;  solo per questo allontanamento assoluto e potenziale potremo fare qualcosa per la purificazione delle nostre anime e la salvazione del mondo.

    Si è lavorato troppo in questi ultimi dieci anni, si sono inventati troppe cose nuove, si è mosso troppo, in pace ed in guerra, senza trovare l'Umanità  un atomo di felicità. Per quel motivo ritorniamo alla solitudine, alla preghiera ed il silenzio. Che niente né nessuno occupi il nostro pensiero. Se desideriamo dire una parola di salute e di vita, tacciano le nostre labbra! Se desideriamo fare qualcosa, cessino le nostre peregrinazioni! Rimaniamo nel nostro santuario unico. Qui conosceremo Nostra Divina Madre che è la Dispensatrice della felicità;  qui staremo ai piedi dei Santi Maestri affinché c'insegnino a morire per noi stessi ed a vivere la vita unica.

    Ai piedi di Horushatum dell'America, simbolo che il principio ed il fine si uniscono nella continuità dei nostri insegnamenti;  ai piedi di Santiago di Rosario, il Cavaliere coraggioso, vincitore di tutti gli avversari;  ai piedi di Adelphirake, il giovane iniziato del Sole che irradia da Cordova;  ai piedi di Abbhumi, la donna volontà-sentimento che è ricordata in La Plata;  ai piedi di Jo-seph di Mendoza, l'Iniziato tanto puro come le nevi delle montagne eterne;  ai piedi di Nice-phoruw, il portatore della luce del Divino Spirito ch’illumina alla provincia di Buenos Aires;  ai piedi di P.T.R., la forte pietra angolare della Gran Opera che sta a Buenos Aires.

    Qui, nel santuario, lontani di ogni rumore esterno, c'uniamo quelli che abbiamo un stesso amore ed un stesso ideale con un laccio tanto indissolubile che non saremo più che una sola anima ed un solo cuore.

    Unicamente così conquisteremo il mondo per lo Spirito.

Insegnamento 2:  Siate Stranieri - 1948

    Siate Anime! Vivete nel mondo come se non apparteneste al mondo!
    Siate stranieri! La lingua degli uomini non è la vostra lingua, non sono vostri i suoi gusti e le sue aspirazioni;  neanche lo sono le sue forme mentali.
    Tacete! La vostra parola non è di questo mondo. Avvolgete la vostra aura col Gran Silenzio. Siate come le meteoriti che lasciano la sua luminosità attraversando il cielo senza che nessuno sappia da dove vengono, né quale il suo destino è.
    Siate anime, anime semplici ed úmili che vivono in un mondo distinto a quello di oggi che non è più che un abisso di movimento frenetico e di distruzione.
    Che nessuno vi conosca;  che la vostra personalità sociale sparisca e brilli la luminosità della vostra anima. Quando stiate con le anime, cercate di non mettere un velo tra esse e voi, dove si rifletta la vostra posizione umana, il vostro nome e le vostre possibilità mondane. Rifiutate tutto questo. Siate anime verso le anime!
    Non feriate mai col fregamento della personalità il prezioso tesoro che vi offrono gli esseri quando a voi si danno;  procurate che essi non sappiano la vostra posizione, né i vostri titoli, né il vostro nome, che quello poco importa;  ma date loro tutto l'insegnamento, l'insegnamento che è depositato nelle vostre anime e che si comunica agli esseri attraverso un semplice sguardo di comprensione. 

    Rimanivi muti nel mondo. Le vostre parole non siano più che per le anime a voi confidate. Siate stranieri tra gli uomini affinché possiate dare tutta la luminosità della vostra fiamma interna a quelli che vi aspettano nel cammino. Avvolgetevi col Gran Silenzio affinché vi allontani dal turbine del mondo e vi faccia adatti per tendere la mano e tirare fuori dell'abisso ai vostri Figli, a quelli che vi appartengono. Avvolgetevi coi vostri manti affinché nessuno vi conosca né sappia il vostro nome;  non scopriate il vostro viso davanti a nessuno, affinché si mantenga così intatto il fulgore del vostro sguardo unicamente per gli occhi di quelli che sono destinati per la missione del futuro.
    Il vostro nome è un nome nuovo scritto nel cielo;  la vostra patria è quella del tempio spirituale nel seno dell'Assemblea dei Grande Iniziati.
    Taccia la vostra voce affinché vi arrivi il Messaggio, il Messaggio del Gran Giorno che sta per arrivare e che stanno intonando già attraverso la mistica dell'Ired i saggi di OM HES.
    Rimanivi muti! Siate stranieri! Avvolgetevi nel Gran Silenzio! Rimanete col viso coperto per il bianco velo, oh anime di anime! 
Insegnamento 3:  Verso la Cima - 1949

    Anime della Madre, Figli della Fiamma di Cafh:  guardate verso la Cima del vostro cielo interiore.
    Andate segreta, continuamente verso là.
    Arrivò fino a voi il lontano suono della Gran Campana ed avete svegliato del sopore della vita per rendersi conto che niente, assolutamente niente potevate fare per la vostra felicità né per la felicità di nessuno.
    Senza che gli altri si rendessero conto lasciaste là sotto al gran schermo del mondo vostra silueta, per fuggire liberamente senza essere notati.
    Segretamente, continuamente foste verso il monte, verso la vita interna.
    E lasciaste per gli altri, per quelli che amavate, solo una promessa;  promessa di ritornare ricchi e poderosi, di ritornare con le braccia piene di rose, con le mani piene di grazie per guarire i malati, consolare agli afflitti, dare pane agli affamati.
    Non vi tratteniate se volete ritornare per tanto gran missione;  sempre più verso l'alto, verso la notte dello spirito.
    Anime della Madre, venite.
    Io conosco quello sentiero, io attraversai quelle valli, arrivai fino al fine.

    Andiamo verso là, verso il vostro destino, verso il Tempio della Cima.
    I più deboli si ripareranno nelle grotte fino a diventare più forti, mentre quello suono della Gran Campana continua ad arrivare come un messaggio di calma;  ancora lì stanno a gran altezza.
    I più risoluti troveranno valli estese dove acquisiranno il dono dell'esperienza spassionata e da lì prepareranno i bianchi e protettori paramenti degli scelti, quelli che stanno per imprendere l'ascensione e li guarderanno allontanarsi con occhi statici di carità.
    Ma gli scelti saliranno per il pendio nevato, sempre più su, sempre più in là;  là dove la Gran Campana ripete lo strepito della Creazione.
    I guide andranno davanti perché conoscono già il cammino.
    Venit con me Figli della Fiamma di Cafh.
    Tutti siano uno, i più deboli, i più risoluti e gli scelti, sempre disposti ad infondersi valore, ad inclinarsi sul caduto, sempre disposti a cedere passo ed all sacrificio per quelli che vogliono andare più su.
    Guardate verso la Cima del vostro cielo interiore.
    Andate segretamente, continuamente verso l'alto, anime della Madre, Figli di Cafh.
Insegnamento 4:  La Casa dell'Amore - 1950

    Siete arrivati, Figli della Fiamma, al Tempio della Divina Madre, alla Casa dell'Amore.
    Rimanete statici di fronte alla Santa Porta Adorata, sognate, amate!
    Felici quelli che sono arrivati fino a questa soglia;  tutti indistintamente essi sono destinati ad entrare lì, quando sia il suo tempo e la sua ora.
    Nessuno entrerà alla Casa dell'Amore se pesa il più minimo dei pesi di più.
    Nessuno passerà senza essere pesato.
    Ogni laccio dovrà essere rotto ed ogni nemico vinto.
    Lacci dell'uomo spirituale sono i vincoli di sangue, i limiti di famiglia, l'ansia di rivivere la carne.
    Preparavi, Figli di Cafh!
    Scalzi i vostri piedi, davvero poveri di tutto ben umano e terreno, poiché questi beni sono la sepoltura dell'uomo e la causa della sua morte interiore.
    Bianchi i vostri paramenti, davvero onesti secondo la legge divina ed umana, quella che è scritta nel cielo e nel cuore.
    Incoronate le vostre teste, davvero sereni e padroni della pace mentale.
    Quelli che non possono guardare tanto alto che rimangano nei pendii, che non salgano al Monte Divino.
    È dannoso tendere la mano a quello che dopo non potrà continuare per i suoi propri mezzi.
    A questi date quello che amano, quello che desiderano:  doni materiali, protezione per le sue famiglie, fortuna e felicità nella ruota della sua vita.
    Il trionfo di Cafh è dare ad ognuno il pane secondo la sua necessità e misura.
    Il trionfo di Cafh è fare partecipare piccoli ai doni dell'Integrità della Gran Opera, è fare partecipare agli adulti alla forza del Potere della Gran Corrente, è fare partecipare ai perfetti all'Unione Sostanziale colla Divina Madre.
    Ma i Figli che hanno toccato alla Porta del Tempio Insormontabile e questa si è aperta al tocco dell'amore e hanno penetrato lì, ricordino:  questa è la Porta Mistica che non si apre due volte.
    Lì nel Tempio sta l'Altare dei Sacri Sponsali;  lì l'Anima e la Madre si uniscono per l'Eternità;  lì Ella bacia la bocca che ha pronunciato i Voti Eterni;  lì Ella riceve, ininterrottamente, l'obblazione della vita degli Eletti.
    Durante tutti i giorni della sua vita farano i Figli l’obblazione come olocausto di sangue, del suo proprio sangue.
    Questo è l'Altare Interiore dove l’obblaziione è la donazione segreta che nessuno conosce, il martirio dell'anima;  l'amore dei Figli deposita lì giornalmente le gocce del suo sangue.
    E questo è il destino dei Figli di Cafh che penetrarono nel Tempio della Divina Madre a pronunciare i suoi Voti Eterni.
    E questo è TUTTO!
    Quelli che si negassero all'obblazione delle sue vite si trasformeranno nel cabro nero e maledetto che, colle maledizioni e l’iniquità dell'Umanità, non è sacrificato sull'Altare, bensì lanciato al deserto dell'aridità di una vita fallita affinché vaghi nell'oscurità delle passioni, e nella solitudine degli incompresi.
    Figli della Fiamma! Siete arrivati al Tempio della Madre Divina, alla Casa dell'Amore.
    Attraversate il Circolo di Fuoco attraverso le potenti luci della Gran Corrente, oh voi i perfetti!
    Entrate al Tempio dell'Unione Sostanziale;  avvicinavi all'Altare dell'Eterna Sposa. Andate alle Mistiche Nozzi!
    È questo il regalo nuziale dei Figli fedeli e santi:  la sua fortuna, il suo trionfo, la sua vittoria.
Insegnamento 5:  Intimità Interiore - 1951

    Cercate nel fondodi vostro cuore  la vostra realizzazione.

    Il vostro pensiero stia sempre lì in continua preghiera. Sparlino le vostre labbra il nome della Divina Madre fino a che, fatto il vostro alimento vivo penetri in voi, ripetendo misticamente il Nome Sacro dentro le pareti stesse del cuore.

    Il mondo non vi appartiene, bensì vostra dimora interiore. Vo siete ricchi in beni sacri che, senza interruzione, vi aiutano e stimolano all'Intimità Mistica.

    Avete i vostri voti che sono la Porta Sacra che non lasciano filtrare nell'anima la passione del desiderio.

    Avete la vostra Radio di Stabilità che è il puro campo magnetico spirituale dentro il quale potete muovervi, senza che vi leghi il peso della città.

    Avete il vostro Regolamento che vi protegge dell'equivoco e del mondo tutto.

    Avete, soprattutto, ai vostri Superiori e Guide, uomini essenzialmente virtuosi, sempre disposti a darvi i tesori dell'Insegnamento e delle sue esperienze. 

    Approfittate di tutti questi mezzi che vi sono stati dati gratuitamente affinché vi sia più facile l'esercizio della continua pratica della Vita Interiore.

    Molti cammini portano ai piedi della Divina Madre, ma l'Ascesis Mistica è, in questi terribili giorni, l'unico mezzo sicuro.

    Cercate nello piú intimo del vostro cuore vostra realizzazione.

    Sempre il vostro pensiero, fuggendo dai remolini esterni, stia lì in continua preghiera.

    Se vi allontanate dalla vostra Intimità Interiore, subito correte il pericolo di essere legati alle grandi catene della materialità corrotta del mondo.

    Se uscite di voi stessi, perdete la vostra libertà individuale, correndo il grave pericolo di trasformarvi negli uomini pali che segnano le vie della schiavitú collettiva.

    Se ci sono uomini grandi nel mondo, al giorno di oggi, possomno fare una sola cosa: confessare la sua impotenza di fronte alla distruzione morale delle masse organizzate, e fuggire, incompresi, al silenzio della sua intimità.

    Voi siete, per la vostra vita di preghiera interiore, anime libere di amare e di pensare, e fuori voi correte il pericolo d’ essere schiavi delle idee unilaterali che governano al mondo senza lasciare vivere né la mente né il cuore.

    Voi siete nella vostra intimità i costruttori ideali della Gran Opera sulla terra, e fuori voi correte il pericolo di essere distruttori del Tempio vivo dello Spirito.

    Voi siete, per abitare nel vostro cuore, la forza potenziale e verginale delle anime del futuro, e fuori voi correte il pericolo di generare i figli malefici delle Ombre.

    Voi siete gli Amatori Eterni della Madre, e fuori voi correte il pericolo di perderla per sempre.

    Molte cammini portano ai piedi della Divina Madre, ma l'Ascesis Mistica è, in questi terribili giorni, l'unico mezzo sicuro.

    Il vostro cuore sia la vostra meta e la vostra dimora.

    Sparlino le vostre labbra il nome della Divina Madre fino a che, fatto il vostro alimento vivo, penetri in voi ripetendo misticamente il Nome Sacro dentro le pareti stesse del cuore.

    Imparerete così ad amarla sempre di più;  l'adorerete continuamente. La vostra mente non potrà allontanarla da sé;  i vostri sentimenti si rifiuteranno di lasciarla;  non potrete uscire della vostra intimità.

    Il mondo sarà niente per voi, perché egli non vi appartiene.

    Nella preghiera continuata, nella Vita Interiore, in conoscere la Dimora del cuore sta la vostra realizzazione.

Insegnamento 6:  Il Cuore Celestiale - 1952

    Nel Cielo Interiore del Cuore della Madre brillano i Soli d’Oro, brillano le Stelle Celestiali.

    Collocate la vostra dimora in quello Dolce, Celestiale Cuore;  sia quello Cielo la vostra Patria.

    Rimanete lì in spirito di Fede;  non collo spirito della fede acquisita per l'abitudine e la deduzione, bensì in spirito di fede d’Amore.

    Solo quello che sa amare in realtà, solo egli può trasformare in realtà obiettiva il Mistero Interno.

    Perché il potere della fede d’Amore è fare reale quello ch’è irreale, fare possibile quello ch’è impossibile.

    Nel Cielo Interiore del Cuore della Madre brillano i Soli d’Oro, brillano le Stelle Celestiali.

    Collocate la vostra dimora in quello Dolce, Celestiale Cuore.

    Rimanete lì in spirito di Silenzio.

    Buono è il Silenzio che fa gradevoli alle Anime, cancella con la sua discrezione i defetti e le macchie dell'umana natura, ammorbidisce le asprezze dei destini avversi e, soprattutto, fa intima all'amicizia ed all'amore.

    Il Silenzio è l'unica Voce dell'Anima data ai Figli come dono d’Amore.

    Che tutti arrivino qui, al Cielo Interiore della Madre dove brillano i Soli d’Oro e le Stelle Celestiali.

    Non saprà mai l'anima infedele quello che avrebbe potuto trovare alla fine del Cammino, come gli uomini che prendono e lasciano incompiuto un anelo non sapranno mai se essi avevano possibilità per compierlo e rimane loro sempre nell'anima l'amarezza del fallimento.

    Che tutti i Figli arrivino qui, perché arrivare al compimento di quello che si è incominciato è l'unico ben desiderabile, è l'unica corona di Fedeltà.

    Collocate vostro Violetta Interno sullo spirito d’Obbedienza.

    Solo quello che attraversa il ponte della ragione arriva al Cuore della Madre.

    Solo quello che dà la sua volontà umana in onore dell'Amore può brillare tra i Soli d’Oro e le Stelle Celestiali;  solo quello che si lancia al vuoto della Coscienza Eterna è degno di rimanere lì.

    Unicamente lo Spirito di Obbedienza compiuto alla perfezione darà all'anima il tesoro della Divina Rinunzia, della Gran Realizzazione.

    Egli darà all'anima quella sovraumana pazzia d’Amore che rompe ogni laccio carnale, disfa ogni unione terrena, rompe ogni compromesso umano;  perché la Rinunzia è frutto di un incantesimo incontenibile d’Amore.

    Nel Cielo Interiore del Cuore della Madre brillano i Soli d’Oro, brillano le Stelle Celestiali.

    Collocate la vostra dimora in quello Dolce, Celestiale Cuore;  sia quello Cielo vostro Cielo d’Amore.  

Insegnamento 7:  I Tesori della Divina Madre - 1953

    Ti do, mio figlio, i Tesori del mio Cuore;  ripartili.

    Prende la mia Esperienza Eterna, fatta attraverso la costruzione e distruzione degli universi, per dimostrarti sempre la profondità incommensurabile dell'Eternità presente, mai creata, mai distrutta.

    Ella farà che apra gli occhi sul mondo guardando i cambiamenti ed i giri del tempo, come il bambino guarda il passo degli uccelli nel cielo.

    E mentre ripeti un e quaranta nove volte il Nome Ineffabile, quello che fu ritornarà ad essere e quello che è avrà smesso già di esistere.

    Fissi i tuoi occhi lì, ripetendo le tue labbra il Nome Sacro, fluendo le tue forze per i quaranta nove anelli, sarai Immortale.

    Per quel motivo, prendendoti nelle mie braccia, collocai al tuo collo La Mistica Catena.

    Prende la mia forza ed il mio potere;  chiude con le tue mani forti le fauci del leone.

    Vince e torna a vincere. La tua forza è la mia forza, e la mia unica forza è darmi a te.

    Quando abbia imparato che le correnti vitali che escono da te percorrono l'universo e ritornano portandoti il regalo dell'Eternità percorsa, sarai invincibile e la tua spada non si rovinerà mai e non ci sarà chi possa contro lei.

    Prende, infine, il mio Amore, tutto il mio Amore.

    Essere saggio è riuscire la liberazione;  essere buono è contribuire alla salvazione del mondo;  essere puro è uguagliare alle Milizie Angeliche;  ma sapere amare è identificarsi coll'Eternità stessa.

    Non disprezzare nemmeno il più imperfetto amore che porta con sé l'impressione dell'Amore Divino.

    Conserva gelosamente il tuo amore come conservi il brillante sotto alla tua corona di oro.

    Per otto tappe sei arrivato fino all'equiparazione della vita e la morte, poiché il tuo amore Rinunzia alla vita e vince alla morte.

    Prende, mio Figlio, tutti i miei Tesori:  il Nome Ineffabile, la Spada Invincibile, la Pietra Preziosa, L'Albero della Vita e l'Acqua della Fonte del mio proprio Cuore.

    Tutto te lo do, perché so che hai deviato le tue forze che germogliano già del tuo interiore, verso fuori, per dare e dare più. Perché Calma, Forza ed Amore sono la salvazione del Mondo.

    Prende, mio Figlio, i Tesori del mio Cuore e ripartili.

Insegnamento 8:  Illuminazione - 1954

    Conservino i Figli della Divina Madre l'eredità spirituale che Ella ha consegnato loro.

    Non c'è ben maggiore sulla terra che possedere un Dono soprannaturale, un Messaggio Divino per il Cuore.

    Ed illuminino tutti i pensieri, tutte le parole, tutti gli atti della vita con questa luce soprannaturale data a loro.

    Le vite degli uomini sono perse nella sabbia del tempo, ma la vita più umile e piccola è scritta nel cielo e rimane per l'eternità se fu illuminata per una forza soprannaturale.

    Questa è la principale missione di Cafh nelle anime:  dare il senso della cosa soprannaturale, della cosa Divina, della cosa Eterna.

    Illuminate la notte del mondo, oh Figli del Fuoco! Per quello non avete più che la vostra scintilla divina, quella che vi consegnò la Madre nel giorno della vostra obblazione.

    Ella è tanto tenue, tanto minuta, tanto inavvertita che per la sua piccolezza può incendiare tutto l'Universo.

    Illuminate costantemente alle anime con la vostra fiamma soprannaturale.

    Molte anime hanno rivissuto sotto alla vostra protezione, ma il lavoro ha incominciato solo.

    Molte anime dell'America da molto lontano sperano ansiose e fiduciose il Messaggio dei Figli di Cafh.

    Non facciate mai della vostra missione qualcosa umana e corrente, ma tutta la cosa umana e corrente sia trasformata per i Figli per mezzo d’una prova sublime e divina.

    Non dimentichiate, non dimentichiate che conservate un tesoro divino, una scintilla soprannaturale nell'anima e che solo quello è quello che dovete dare alle anime e è quello che esse aspettano del Messaggio di Cafh.

Insegnamento 9:  Coltivate le Anime - 1955

    Aprite le porte del vostro cuore a tutte le anime, Figli di Cafh.

    L'amore,  potente magnete delle anime, li attrarrà.

    Coltivate col vostro amore le anime giovani, che né una sola si perda, che né una sola si devii;  date tutto il vostro sangue per esse se è necessario, guidateli per il sentiero della fede, della bellezza, dell'allegria di vivere.

    Coltivate col vostro amore le anime di quelli che vi furono confidati.

    Non sia disunita la vita spirituale della vita umana, bensì fate che sia un'unica espressione di Divinità.

    Che ogni casa sia una Tavola, che ogni Tavola sia una casa!

    Coltivate col vostro amore tutte le opere dei Figli, le sue speranze, i suoi aneli, i suoi lavori, le sue possibilità.

    Ogni esperienza vale la pena essere vissuta se termina quello che si incomincia.

    Delle cose più piccole ed insignificanti se può ottenere il frutto più perfetto e Divino.

    Coltivate col vostro amore le anime scelte.

    Allontanate da esse il pericolo, le difficoltà, gli ostacoli affinché possano arrivare alla consumazione del suo desiderio Divino.

    Il fine supremo di Cafh è portare le anime fino alla cima della perfezione e le anime scelte sono un símbolo , un'immagine, una sicurezza che il fine perfetto può essere riuscito ancora in questa vita.

    Aprite le porte del vostro cuore a tutte le anime, Figli di Cafh!, ed aprite ancora le porte del vostro cuore alle anime che stanno per divenire.

    Un numero grande di esseri e di Iniziati sta per venire sulla Terra accompagnando al Divino Redentore.

    Essi hanno bisogno di padri e madri spirituali che aiutino la sua discesa alla terra colla sua preghiera e castità.

    Essi hanno bisogno di padri e madri che dìano loro un corpo adeguato per compiere la sua missione, la sua gran Missione d’Amore sulla terra.

    Se è necessario date la vostra vita ed il vostro sangue per le anime.

    Perché solo l'amore dato,  che niente chiede per sé, che si sacrifica in obbllazione e sofferenza volontaria può redimere al mondo e salvare a tutte le anime!

Insegnamento 10:  Opere d’Amore - 1956

    L'amore della Divina Madre deve muovere tutti gli atti dei Figli di Cafh.

    Con quell'unico sentire essi devono rinnovare tutte le sue vite.

    E questo lavoro divino d’Amore deve cominciare nel pensiero.

    La radice di quello che determina gli atti deve essere conosciuta ed orientata. Tutti i pensieri correnti devono essere sostituiti per pensieri emananti, espansivi.

    Se l'anima si risolve per l'amore, tutto è soggetto all'amore e l'amore che si dà agli esseri non è un sforzo che si dà come qualcosa disvincolata dell'anima stessa, bensì è l'amore in sé. L'amore che si trasferisce, che si spartisce, che si limita, che va e e che viene, che è qualcosa, qualcosa fuori dell'amore stesso, non è amore.

    L'amore è un atto in sé che si espande di sé e si contrarsi in sé, è l'amore stesso;  è l'Amore della Divina Madre.

    Penso all'amore, opero nell'amore, vivo nell'Amore della Divina Madre.

    L'amore come espressione del pensiero vivo cancella le differenze, annulla i pregiudizi, slega i nodi di differenziazione.

    L'amore, fonte del pensiero, vedi a tutte le anime che devono essere amate come se fossero egli stesso.

    Non ci sono problemi d’Amore di uno ad un altro, bensì problema d’Amore in sé:  è l'Amore della Divina Madre. Allora l'atto d’Amore si trasforma in un atto d’Amore in sé, in un atto d’Amore puro.

    Le differenziazioni degli esseri che apportano loro tanti dolori e sofferenze non sono più che abusi d’Amore;  volere aiutare ad un altro, volere alleviare i mali, volere risolvere i conflitti, volere salvare quello che è perso, tutto è vano.

    L'amore che si trasferisce, che differenzia amato ed amatore è vano, è un'altra fonte di dolore e di pene infinite.

    L'amore della Divina Madre è l'unico amore che cancella tutte le pene, tutti i dolori, tutte le amarezze perché è l'amore in sé.

    Egli è l'espansione della pena dell'anima, del problema dell'anima, del separatismo dell'anima.

    L'amore della Divina Madre non è due, non è arrivare e finire, non è amare ed essere amato, non è soffrire e godere del dolore e del piacere altrui, non è andare e venire, non è cominciare e finire;  l'amore della Divina Madre è sempre l'amore, è l'Amore in sé.

    Se amo ad un altro, mi amo a me stesso, se soffro per un altro, soffro per me stesso;  il suo amore ed il suo dolore sono il mio amore ed il mio dolore, perché non ci sono due amori.

    Il mio amore non deve risolvere per amore il male di nessuno, bensì il mio proprio male.

    L'amore della Divina Madre è il punto della soluzione di tutti i problemi, di tutti i mali.

    Amo e mi amano, e questo amore dà vita ad un'altra forza d’Amore che vuole vivere e superare i due amori che l'hanno generato.

    L'amore della Divina Madre ama semplicemente, si dà agli altri in sé;  l'intensità d’Amore che si espande non va ad un altro destino, si rivela semplicemente.

    Io sono un amore che si espande e si va riconoscendo nella sua espansione;  io sono l'altra anima, io sono le altre anime, io sono il cielo delle anime, io sono tutte le anime.

    L'amore non viene a me io, né io vado all'amore.

    Tutto l'amore delle anime è il mio amore, e tutte esse stanno in me.

    Il più piccolo dolore di ogni essere vivente è il mio dolore, ed ogni pena e separatismo dell'universo è la mia amarezza e solitudine.

    Io sono l'amore, l'amore io sono.

    Solo questo è l'amore della Divina Madre.

    L'amore della Divina Madre deve muovere tutti gli atti dei Figli.

    Deve sorgere dal pensiero come un riconoscimento di espansione di tutte le anime nell'anima del Figlio e deve espandersi come un sentire unico, completo, assoluto, semplice, senza dualità, senza composti, senza principio e senza fine.

    L'amore della Divina Madre è il Figlio, ed il Figlio è l'Amore della Divina Madre.

Insegnamento 11:  Il Messaggio della Rinunzia - 1957

    Figli di Cafh:  Guardate verso la valle del mondo dove le anime chiedono per la sua salvazione e ricevono come risposta raggi di luce oscurati, ruggiti degli abissi profanati, voci profetiche di distruzione o voci di speranze date per intermediari!

    Figli della Madre:  perché non discendete tra gli uomini per insegnare la vostra esperienza di Rinunzia?

    Portate, Figli della Fiamma, il vostro Messaggio vivo alle anime, il vostro Messaggio di Rinunzia. Solo confinando del cuore degli uomini il Credo di Possesso potranno resuscitare e vivere.

    Portate il vostro Messaggio di Rinunzia alle anime, come mistica, come credo, come scienza, come tecnica, come morale, come suprema saggezza.

    Portino i Figli Patrocinati il suo Messaggio di Rinunzia di gusti.

    Portino i Figli Solitari il suo Messaggio di Rinunzia di beni.

    Portino i Figli Ordinati il suo Messaggio di Rinunzia di vita.

    La Rinunzia è la Legge del mondo futuro e voi, Figli della Madre, state tra i precursori che vivono questa Legge che sarà il modo di vivere degli uomini che verranno.

    Saranno tanto conseguenti con la sua Missione i Figli di Rinunzia che ostacolino l'imminente distruzione che precederà l'era di Sakib?

    Portate, Figli della Madre, il vostro Messaggio di Rinunzia alle anime derivando da tutto il vostro essere questa Rinunzia fatta in voi luce, comprensione e vita.

    Avvistate con occhi di aquila questo mondo futuro, siate araldi ed esperimento di questa era nuova per venire.

    Figli di Cafh, attraverso la vostra Rinunzia delucidate chiaramente i valori attuali che stanno per spirare;  che vi sia concesso, come Dono chiaroveggente di esperienza, scorgere e preparare quello mondo dove i saggi ed i santi saranno sacerdoti, legislatori e guide dell'Umanità, dove quelli che moderano e distribuiscono le correnti economiche dei paesi saranno considerati governanti degli stessi;  dove i produttori saranno i benefattori dell'Umanità;  dove spariranno gli intermediari tra Dio e l'uomo, tra il maestro e l'alunno, tra il produttore ed il necessitoso.

    Portate il vostro Messaggio di Rinunzia a tutti i settori umani, a tutte le anime, senza differenze, non facendovi intermediari bensì unificandovi con tutti essi, con tutti i suoi problemi, sono tutte le sue ansie ed angosce.

    Siate studenti tra gli studenti, operai tra gli operai, diseredati tra i diseredati, capaci tra i capaci. La Rinunzia farà loro vedere tutti che solo l'ansia di possesso, come immagine mentale e stato emotivo, è quella che separa gli uomini in settori e caste.

    Insegnate che la Rinunzia è vita.

    Perché essere sommessi al dolore e la morte che è la Legge di Rinunzia conseguente, quando la Rinunzia, togliendo il possesso della vita, offre la partecipazione permanente alla stessa?

    Figli di Cafh:  Portate il vostro Messaggio di Rinunzia alle anime, comunicando le idee nuove e diverse filosofie sociali per captare la cosa buona e reale in ognuna di esse;  partecipando alla nuova Religione del futuro che fermenta oggi in tutti i movimenti spirituali del mondo, insegnate loro che tutti sono Figli di una stessa Luce.

    Figli della Fiamma:  portate senza differenze il vostro Messaggio di Rinunzia a tutti gli uomini, insegnate che il bene dei paesi non è il risultato di guerre e rivoluzioni, bensì la capacità espansiva, frutto del sacrificio, del lavoro, delle migrazioni e della Rinunzia della cosa superflua.

    Portate il vostro Messaggio di Rinunzia vivendo la vita di tutti e partecipando alle idee di tutti. Il primo passo per insegnare la Rinunzia è spogliarsi di sé stesso, dei propri gusti, dei propri beni, della propria vita.

    Guidate alle anime verso quello nuovo mondo senza ostacoli;  è urgente la necessità, è questa l'ora.

    Figli della Madre, Figli di Cafh:  portate al mondo angosciato ed in attesa il vostro Messaggio di Rinunzia!

Insegnamento 12:  Spirito di Semplicità - 1958

     Rimanete, Figli di Cafh, in spirito di semplicità!

    Lasciate nell cammino i carichi dell'esperienza e saturate solo il vostro essere interiore coll'essenza di quello che è realizzato.
    Lasciate gli insegnamenti per l'Insegnamento;  lasciate le opere per l'Opera, i sentimenti per il Sentimento, le idee per l'Idea.

    Nella cosa semplice sta l'Idea Unica. Nella cosa semplice sta la Rinunzia e la conquista del Regno della Beatitudine. Rimanete, Figli di Cafh, in spirito di semplicità!

    La mente, Figlio, è strumento della tua liberazione, non la tua liberazione. Si mette ai tuoi ordini e compie mirabilmente il suo lavoro, ma per approfittarsi dopo del tuo essere e sottometterlo;  quanto più generi idee e forme mentali,  tanto più fattori continuerai a creare che vorranno governarti, e tanto più ardua sarà la lotta per vincerli.

    Coltiva una sola idea, una Idea Unica:  che tutti i pensieri siano diretti a quella Idea e per quella Idea.

    Abbi una sola forza per realizzare il tuo destino ed una sola forza per restituirla all'oceano degli aspetti creativi.

    Rinunzia alla mente, usando la mente, ed abbandonala dopo per entrare al Regno della Beatitudine.

    Rimanete, Figli, in spirito di semplicità!

    Solo la Rinunzia a tutto quello che il Figlio crede reale e, tuttavia, è transitorio, lo farà strumento per comunicare, per partecipare, all'ordinamento prossimo dell'Umanità.

    Ma questa Rinunzia sia di tutte le azioni considerate vitali, per il compimento dell'unica azione, corroborata per tutte le azioni necessarie al compimento di questa unica azione.

    Un solo atto, un solo sforzo continuato è sufficiente per riuscire il possesso della somma totale della forza creativa, e solo chi la possiede può Rinunziare a questa forza e penetrare nel Regno della Beatitudine.

    Rimanete, Figli, in spirito di semplicità!

    Il Figlio deve Rinunziare agli insegnamenti per l'Insegnamento.

    Molto leggere, molto studiare, molto ragionare, porta alle investigazioni con risultati strutturali e scoperte sorprendenti dei componenti delle cose, con pericolo, tuttavia, di disumanizzarsi.

    Il Rinunziare al sapere per il sapere in sé, il Rinunziare agli insegnamenti per l'Insegnamento non porta a nessuna conquista né nessuna scoperta, bensì identificare l'essere con l'Insegnamento stesso.

    Il fine del Figlio è la permanenza nella Rinunzia, mantenuta per l'Idea Unica, per l'azione come atto puro, per il Messaggio di Rinunzia che deve trasmettere all'Umanità;  Messaggio di Rinunzia come Ired, come Essere e non Essere, come permanenza nell'Eternità, nel Regno della Beatitudine.

    Rimanete, soprattutto, Figli di Cafh, in spirito di semplicità!

Insegnamento 13:  Il Cammino della Rinunzia - 1959
    Figli di Cafh: il Cammino della Rinunzia è il vostro Cammino.

    Fate della vostra presenza dentro il Raggio di Stabilità la Presenza Viva della cosa soprannaturale sulla terra.

    Voi siete il punto magnetico umano che deve servire da punto di espansione, per dare alle anime un nuovo contatto con la vita redenta.

    Che la vostra Rinunzia di mobilità si espanda su tutta la terra e tutte le anime, come ondata d’Amore e rinnovazione.

    Figli di Cafh: il Cammino della Rinunzia è il vostro cammino, è il Cammino della vostra Presenza, della vostra Partecipazione, della vostra Responsabilità permanente!

    Taccia la vostra anima nella realizzazione del mistero interiore d’Amore, affinché il vostro Silenzio si trasformi nel vuoto perfetto.

    Nel Silenzio assoluto e nella permanenza del vuoto perfetto sorgerà la nuova parola della salvaqzione che sarà trasmessa alle anime.

    Nel silenzio assoluto realizzerete tutti gli cammini, arriverete a tutte le mete e la vostra anima imparerà la verità unica della partecipazione, della salvazione, dell'espansione.

    Solo quello che partecipa al silenzio fa della sua vita umana una vita divina e è un laccio d’Amore tra il cielo e la terra.

    Figli di Cafh: rimanete in atteggiamento d’attesa, di sottomissione ed amore di fronte a Me che sono la vostra immagine.

    Sommessuine alla Mia Voce, dipendenti del Mio Amore, simili alla Mia Divinità;  quello è la fedeltà delle fedeltà e quello è liberarsi per liberare.

    Perché, Figli, il segreto dell'amore perfetto, della fedeltà crescente, è purificarsi perpurificare, illuminarsi per illuminare, darsi in obblazione per Essere.

    Figli di Cafh: il Cammino della Rinunzia è il vostro cammino, la vostra mistica, la vostra verità.

    Dando riceverete, perdendo troverete, dandovi in obblazione vivrete.

    La Rinunzia è fonte di vita e di felicità, e la sua realizzazione è l'unica fonte di salvazione del mondo.

    Figli di Cafh_ rinunziate alla vostra volontà e trasformate la vostra anima in un lago di beatitudine.

    Quello che dà la sua volontà all'obbedienza si disfa di tutti i carichi mentali per non avere più che un solo punto, una sola idea, una sola finalità. La sua vita umana trasformata in una vita divina;  la reversibilità dei valori gli ha concesso potere di eternità.

    Figli di Cafh: il Cammino della Rinunzia è il vostro Cammino;  è il Cammino che dovete mostrare alle anime.

    Per la Rinunzia collaborerete alla fondazione di una Società Universale sulla terra, ed alla formazione dei nuovi tipi di Famiglie Cobsacrate ed integrate per Figli.

    Per la Rinunzia sarete consacrati Sacerdoti del mio Divino Amore sulla terra.

    Figli di Cafh:le vostre rinunze costituiscono l'Integrità della Gran Opera; il Cammino della Rinunzia è il Cammino che descrive la Gran Corrente nell'Universo;  la Rinunzia è l'Unione Sostanziale.

    Figli di Cafh: siate la Rinunzia!

    Rinunziate ai libri per l'Insegnamento del Regolamento;  Rinunziate alle sensazioni per la Mistica dell'Amore;  Rinunziate agli affanni per il lavoro delle vostre mani;  Rinunziate alle conoscenze per l'Iniziazione. Una sola parola dà la chiave del segreto dell'Universo.

    Figli di Cafh: il Cammino della Rinunzia è il vostro Cammino.

    Lasciate il passato ed il domani, e vivete dando;  solo dare è vivere. Tutto il resto è passato e morte.

    Formate un solo corpo dentro Cafh;  un corpo mistico che possa essere immagine di tutte le anime;  che tutte le anime possano capere in quello corpo,  essere rifflesso di quello corpo, essere il corpo.

    La Rinunzia è Presenza nel Raggio di Stabilità, nelle famiglie fondando Famiglie Devote, nella società universale fondando Comunità di Ordinate.

    La Rinunzia è partecipazione divina alle sofferenze dell'Umanità per il compimento dei voti emessi.

    La Rinunzia è reversibilità di valori, di tutti i valori nel valore unico dell'obblazione, dal’atto dididarsi, dell'olocausto.

    Figli di Cafh:  la Rinunzia è il vostro cammino.

    Per la Rinunzia,  la vostra vita umana diventa soprannaturale ed i Maestri che vi dirigono, della terra e del cielo, si uniscono e sono uno solo colla vostra anima, perché la Rinunzia è la meta dell'Incommensurabile Beatitudine.

    Lì dove io rimango eternamente e sono la Testimone Semplice della vostra anima.

Insegnamento 14:  Il Tesoro dell'Insegnamento - 1960

    Figli della Divina Madre, tesoroggiate il vostro Insegnamento!

    Lasciate gli studi inutili e le letture facili per ascoltare ed imparare solo l'Insegnamento che fluisce eternamente ed arriva fino ai Figli di Cafh.

    La Rinunzia agli studi per lo studio, alle letture per la lettura, darà ai Figli il Sapere.

    Lascino i Figli gli studi che cercano di acchiappare colla mente i misteri divini.

    Solo attraverso il Silenzio può l'anima stare in contatto con la Coscienza Cosmica;  solo per l'Ascetica Mistica del Cuore essi possono arrivare ad identificarsi colla Divina Madre;  solo per la Rinunzia può l'anima individuale sentirsu parte dell'Anima dell'Universo.

    Rinuncino i Figli al piacere intellettuale degli studi teologici e filosofici, per ascoltare solo l'Insegnamento. Ella si trasforma in mani del Figlio in una Teologia, una Filosofia Spirituale, Integrale, viva, libera di speculazioni empirice e strettamente legata a tutti i problemi del divenire umano.

    Lascino i Figli gli studi programmati, deficienti, aggettivati. Le vostre menti sono nuove menti, la vostra capacità è una nuova capacità, e le vostre possibilità intellettuali si sono moltiplicate. I vecchi metodi hanno spirato, non sono oramai efficienti. Studiare per imparare una cosa determinata, per essere qualificato, per avere un titolo abilitante sono tracciati per cominciare e finire, buoni per ieri, inutili oggi. Lasciate gli studi per l'Insegnamento, per lo studio che è parte della mente stessa del Figlio, quello che ha un ritmo ininterrotto che è parte stessa della mente umana, che non si trattiene mai, che sposta rapidamente ogni studio inutile, ogni ripetizione non necessaria, ogni teoria non aggiornata.

    Quelli che non abbandonarono gli studi inutili per gli studi effettivi entreranno a fare parte del gruppo dei vintoi e non potranno seguire all'unisono dei giovani saggi.

    Figli della Divina Madre, tesoroggiate il vostro Insegnamento!

    L'Insegnamento darà al Figlio la capacità permanente del Sapere. Egli non può accontentarsi con quello che fu detto, con quello che è saputo come regola fissa e che deve acquisire attraverso un metodo di studio antiquato che gli proporziona un'enorme perdita di tempo ed accumulazione di conoscenze addizionali, ripetute, superdettagliati. Lo studio deve essere un Dono permanente della mente del Figlio, una capacità mentale di ricezione che distinguerà con facilità lo studio utile del inútile, che si applicherà agli studi eletti di un modo chiaro, rapido e di risultati definitivi. Così le teorie saranno sperimentate senza pérdita di tempo, le leggi universali saranno dimostrate per le scienze pure.e le conoscenze applicate per strutturazioni tecniche in catena.

    In un futuro si suppone saranno eliminati della vita dell'uomo il tempo di attesa, gli anni di studio, la crescita degli stati spirituali correlativi, la rapida palingenesi della reazione delle azioni secondarie.

    L'Essere deve riuscire per l'Insegnamento un nuovo stato di vita superiore, egoente, spirituale. Per districarsi in questo più ampio campo magnetico deve automatizzare i suoi stati emotive correnti, le sue conoscenze razionali più comuni, affinché la mente abbia un campo più ampio consacrado allo studio e lo svolgimento dei problemi superiori in contatto col Cosmo.

    Il Figlio di Cafh deve stare all'avanguardia di questi insospettati avvenimenti.

    Figli della Divina Madre, tesoroggiate vostro Insegnamento!

    Lasciate le letture facili, pietre di fantasia, per la lettura dei libri necessari. Sono libri utili i profetici o gli scienifici;  tutti gli altri si mascherano con uno da questi due valori per riuscire un intenzione ideologica determinato o una intenzione commerciale. Sapere distinguere ed ubicare con un sguardo abile e senza perdita di tempo il libro tra i libri, quello è un bene che concede solo l'Insegnamento.

    Figli di Cafh, ascoltate l'Insegnamento che fluisci eternamente!

    Il Figlio non può smettere di percepire l'Insegnamento;  trattenersi sarebbe perire.

    Il Figlio percepisce l'Insegnamento piu intimamente nel suo cuore, nella clausura della sua anima consacrata. Quello è sapere supremo che non gli permette di perdere elasticità, gioventù, capacità di imparare più e sempre meglio.

    Per l'Insegnamento gli sia concesso ai Figli il potere di insegnare, di scrivere, di moltiplicarsi;  dalla sua Radio insegneranno scrivendo nella stampa mondiale, rifletteranno i suoi concetti su tutti gli schermi cinematografici, si moltiplicheranno ugualmente come Messaggeri dell'Insegnamento in tutti gli apparati di Televisione.

    Da lì l'Insegnamento acquisirà un campo di profondità illimitato, non dimensionale;  la sua capacità si proietterà su opere sistematiche gigantesche.

    Figli della Divina Madre, fate tesoroggiate il vostro Insegnamento!

    Lasciate gli studi inutili e le letture facili per ascoltare ed imparare solo l'Insegnamento.

Insegnamento 15:  La Verità Spirituale - 1961

    Figli di Cafh, la vita spirituale è la verità;  fate della vita spirituale una verità!

    I segni sono segni, la tradizione è tradizione, gli empirismi sono empirismi, le possibilità sono possibilità;  ma solo una conoscenza essenziale, determinata, formale ed evidente è una verità.

    Figli di Cafh, fate della vostra Vita Spirituale una verità! Fate dei postulati spirituali qualcosa vera, qualcosa viva, qualcosa evidente!

    Differenzino i Figli, innanzitutto, le conoscenze divine delle conoscenze metafisiche.

    Le conoscenze divine sono risultate dell'illuminazione intuitiva, dell'esaltazione mistica, della sublimazione statica;  sono derivati anche dalla speculazione intellettuale, dello studio dei testi e delle tradizioni;  ma sempre partendo dello studio o la sublimazione di una conoscenza possibile o contingente di una verità supposta, non è mai una verità evidente. Non c'è verità evidente senza conoscenza essenziale dell'individuo. L'unica verità evidente della divinità è il silenzio insondabile, chello ch’è ignorato, il mistero.

    Le conoscenze metafisiche sono possibili o evidenti. I Figli di Cafh proclamino soprattutto le conoscenze metafisiche evidenziate o in vie di esserlo. La conoscenza che più si stabilisce nelle anime nuove è sempre la conoscenza concreta evidente che si inclina verso l'atto determinante per la prova sperimentale. Sia sempre questa la caratteristica dell'Insegnamento di Cafh:  una conoscenza deve essere formata e dimostrata ed un'infinità di conoscenze metafisiche stanno in condizioni di essere evidenziati.

    Figli di Cafh, fate della Vita Spirituale una verità!

    Molti sistemi animisti, certamente con molta buona intenzione e volontà, mescolano gli insegnamenti soprannaturali con le insegnamenti divini confondendo alle anime ansiose di distinguere quello ch’è vero o presentano speculazioni intellettuali o concezioni teologiche come verità evidenti, accecando momentaneamente alle anime per dopo lasciarli nel dubbio e la delusione.

    Altri presentano fenomeni fisici o psichici come soprannaturali e sono prontamente confutati per la psicologia profonda o la biochimica cerebrale che modifica i confusioni psicomentali con medicine appropriate.

    Tutto questo allontana alle anime dalla ricerca della verità ed il ritardo nel Sentiero della sua Liberazione Interiore.

    Figli di Cafh, la Vita Spirituale è la Verità!

    Date, soprattutto, alle anime la Dottrina con un Insegnamento chiaro, preciso, dimostrabile.

    L'Insegnamento sia chiaro, essenziale, eliminando il muchio di car, le troppe metafore e la cultura dispersa. Davanti al volume del sapere umano, metafisico e spirituale e che nessun individuo può possedere per sé, organizzate un sistema breve, conciso, automatico d’informazione che continueranno ad elaborare gli insegnanti di Cafh fino a che possa essere soppiantato per cervelli scientifici elettronici.

    L'Insegnamento sia precisa, con un linguaggio appropriato e termini già consacrati ed applicati. Il linguaggio è l'anima dei fatti e non può farsilo con parole confuse e male applicate. È necessario distinguere bene gli stati fisici dei soprannaturali, e questi degli spirituali. Ogni stato o concetto deve avere la sua parola definitiva e se non si conosce bisogna crearla;  è necessario un nuovo linguaggio dottrinario, una vera filosofia della parola.

    L'Insegnamento sia dimostrabile;  tutto quello che insegnate alle anime deve essere evidenziato o debe essere esposto a titolo d’informazione o di possibilità. Solo la verità arriva alle anime, o la possibile verità quando si presenta come tale.

    Insegnate che la cultura spirituale non separa all'uomo della cultura generale, poiché fa parte della stessa. Chiaro, la cultura ben fondata e formatrice di uomini e non la professionista.

    Figli di Cafh, date la verità!

    Colla verità le correnti psicosomatiche, psicomentali e spirituali del Figlio saranno trasformate ed i diversi stati di coscienza saranno superati e sublimati avvicinando all'anima al mistero divino.

    Figli di Cafh, date la Verità!

    Non rifiutiate di dare alle anime le scienze sociali poiché il Messaggio della Rinunzia è per eccellenza la scienza sociale, e è l'unica corrente spirituale che può dare Corpo Mistico alle nuove correnti dell'Umanità. E soprattutto, è la Rinunzia la legge misteriosa che addentra all'anima nei misteri divini.

    Figli di Cafh, la Vita Spirituale è la verità!

Insegnamento 16:  L'Espansione - 1962

    Figli della Madre, fate che Cafh si espanda su tutta la terra!

    Tutte le anime sono atte e pronte ed aspettano ansiosamente sull'ora, senza ammettere già ritardi.

    Figli della Madre, espandete a Cafh fissando nel vostro interiore il Messaggio della Rinunzia!

    Praticate senza interruzione gli esercizi ascetici che vi furono indicati dalla vostra adesione a Cafh, ma solo di un modo meccanico, tecnico. Tutti gli esercizi ascetici, come la meditazione vi fu ancora correttamente insegnata, devono essere soprattutto, esercizi muscolari, fonetici, suggestivi, cervello- spinali. Gli esercizi ascetici che acutizzano i sensi dalla sua iniziazione, chiarificano la mente, fortificano la volontà, accentuano la sensibilità, danno dominio sul corpo fisico o il pensiero, devono essere scartati. Sebbene gli è impossibile al principiante l'apprendissaggio senza aspirare a risultato alcuno, tuttavia, queste devono essere solo come classificazioni scolare superate per il risultato dell'esperienza. Alcuni mistici lasciano l'esecuzione dell'esercizio ascetico senza risultato per più tardi, ma è dopo impossibile che l'anima rifiuti quello che ha stabilito già come un risultato permanente.

    Gli esercizi ascetici senza profitti introducono all'anima per mistica schietta e liberamente nel suo interiore, vuotandola di tutto, reflettendo il Messaggio della Rinunzia senza ostcali, unicamente, comunicandosi per potere di similitudine interna con tutte le anime adeguate.

    E questo è il principio dell'espansione di Cafh.

    Figli della Madre, espandete Cafh prendendo coscienza del Messaggio della Rinunzia!

    Prendete possesso profondo di voi stessi. Non può prendere contatto con le anime né penetrare nel suo interiore quello che non si conosce a sé stesso, quello che non prende coscienza di sé. È necessario risolvere le più semplici domande di:  che cosa sono io in realtà?,  che cosa è quello che veramente sento e non quello che credo sentire? Il sentire fugge e si nasconde dalle mani dell'essere e senza sapere quello che in realtà uno sente che non c'è coscienza di sé, bensì solo coscienza-reazione. Il Figlio che esplora il suo interiore e lo controlla costantemente prende possesso della sua coscienza profonda e del suo sentire del Messaggio della Rinunzia.

    Prendere coscienza di sé;  sentire il sentire del Messaggio della Rinunzia è scatenare nelle anime una reazione a catena dello stesso chiaro sentire, è espandere Cafh.

    Figli della Madre, espandete Cafh dando alle anime definizioni chiare ed evidenti dell'espressione soprannaturale del Messaggio della Rinunzia!

    La fede religiosa, le esperienze metafisiche e le realizzazioni individuali furono sempre gli elementi che misero agli uomini di fronte alle possibilità sconosciute, ma ora la fede religiosa e le esperienze individuali vogliono essere per molti soppiantate per la fede semplice e l'esperienza scientifica. È urgente permettere alle anime che rivedano senza scrupoli le sue credenze e dogmi, affinché la fede e l'esperienza possano raggiungere un'ampiezza imprevedibile.

    Espongano i Figli il Messaggio della Rinunzia dandogli tutta la sua portata soprannaturale, ma non oltre quell'evidenziato, affinché le anime escano dal circolo chiuso degli schemi mentali, sapendo quello che possono e quello che non possono, che cosa è quello che si è potuto delucidare e quello che rimane nel mistero. È necessario che le anime sappiano quali sono le sue vere possibilità interne e come maneggiare le sue potenze spirituali;  che distinguano quali sono le conquiste metafisiche che possono reggersi di fronte all'analisi, quali le esperienze individuali sono possibili e quali le ipotesi che stanno in vie di evidenziarsi. Insegnino alle anime che non devono vergognarsi di quello che non conoscono né mascherarlo ignominiosamente, ma quello ch’è ignorato è sempre Dio stesso.

    Chiarezza ed onestà nelle definizioni: ecco è il Messaggio della Rinunzia fatto verbo nelle anime.

    Figli della Madre, espandete Cafh stando in contatto e presenzia collle anime!

    Siate con le anime permanentemente, intimamente e spassionatamente.

    Le anime sono assetate del Messaggio della Rinunzia e della compagnia dell'anima che lo proclama con la sua vita. Le anime non si guadagnano oramai né con parole né con promesse né neanche con nuove dottrine e nuove polemiche, bensì con la verità fatta carne e sempre presente dell'insegnante, l'insegnante di presenza, in somiglianza di sentire, in partecipazione di vita, in comprensione mutua. I Figli sono attestazioni del Messaggio della Rinunzia e tutto l'insieme è responsabile della parola ricevuta di fronte ai Figli. E quando il maestro ed il discepolo stanno insieme e partecipano alla stessa vita, tutti i problemi si risolvono spontaneamente.

    Il Messaggio della Rinunzia colla presenza dei Figli che lo vivono dice che il problema umano non è avere o non avere, credere o non credere, essere con quello ch’è corretto o quello ch’è  ingiusto, appartenere ad una classe o un'altra, ad un gruppo o un altro, bensì il problema è solo ottenere le possibilità necessarie per districarsi puramente e semplicemente come esseri umani, la capacità spontanea di distinguere tra il risultato di una conquista qualitativa ed una conquista quantitativa, il discernimento per conoscere la libertà spirituale senza confonderla con la libertà istintiva. La libertà istintiva è fittizia perché dà il miraggio che l'essere sta facendo quello che gli è successo, mentre la libertà spirituale dà all'essere capacità precisa di ubicazione di sé dentro l'insieme umano e, quindi, dentro il Corpo Mistico di Cafh.

    Quando il Messaggio di Rinunzia è presente nelle anime l'espansione di Cafh va veloce.

    Figli della Madre, espandete Cafh proclamando il Messaggio della Rinunzia!

    Agite nelle anime esteriormente se le vostre anime si sono proiettate interiormente.
    Date la proclamazione del Messaggio della Rinunzia alle anime secondo la sua misura.

    Andare alle anime è amarli, comprenderli, partecipare alle sue necessità ed alle sue aspirazioni, farsi al suo ambiente e le sue abitudini. Dare un regalo magnifico ad un bambino che vive in una stanza sordida è una carità illusoria;  proporzionare un vestito lussuoso alla ragazza del tugurioo è coprire le ferite senza lavarli;  proporzionare al giovane un campo di sport moderno in quartieri insalubri è burlarsi della miseria;  così è come proclamare idee irraggiungibili a quelli quali precisano idee di soluzioni immediate. Il Messaggio della Rinunzia deve andare alle anime secondo misura, secondo l'ambiente o il posto a che appartengono.

    I Figli devono portare la proclamazione del Messaggio della Rinunzia oltre i proclamazioni religiose e politice, solo come una voce spirituale che comprende e partecipa alla crescente necessità degli uomini, di tutte le classi e di tutte le razze, di migliorare le sue proprie condizioni di vita. Una voce spirituale che esorta tutti gli uomini affinché accettino i sacrifici inerenti agli atti e l'ora attuale, e comprendano che quello che possono perdere in un piano è sempre compensato in un altro;  ad una riorganizzazione economica un alza da valori morali;  ad una perdita di comode sicurezze dogmatiche un maggiore svolgimento spirituale.

    Figli della Madre, espandete Cafh dettando un Insegnamento preciso!

    Trasmettete sempre l'Insegnamento alle anime con metodi rinnovati. Gli insegnamenti utilizzati per educare i Figli e le anime sono stati adeguate sempre al momento, alle circostanze e alla capacità acquisitiva. Si sono usati vari metodi ed enunciati di varie dottrine e scuole che furono progressivamente modellate, adattate o superate.

    Gli Insegnanti devono trasmettere ai Figli il Messaggio della Rinunzia con appunti chiari, sintetici e precisi, determinando sempre la cosa possibile di quell'evidenziata, basandosi sempre sulla tradizione mistica, nella filosofia della storia e nelle scienze esatte.

    Volere mantenere uniformemente un stesso metodo di Insegnamento è collocare a chi la dettano nel passato, e l'Insegnamento del Messaggio della Rinunzia è il presente infinito.

    L'Insegnamento in sé è un fattore indispensabile di espansione, è il mezzo più plausibile di nuovi contatti, di fondazioni prospere e vigorose, è l'elemento che dispongono i Figli per mettersi in contatto diretto con le anime.

    Con l'Insegnamento i Figli captatori della atmosfera, i Figli piloti, preparano nei distinti posti il terreno propizio per stabilire Cafh, mantengono lì vivo l'entusiasmo, si fanno avanposti di aspiranti nel luofo della sua residenza o nel circolo della sua attuazione.

    Figli della Madre, espandete Cafh lavorando nell'Integrazione della Gran Opera!

    Tutti i Figli espandono  Cafh col suo lavoro di ogni giorno. Il lavoro alla luce del Messaggio della Rinunzia diventa mistica viva, èil santificatore della materia.

    L'Integrità della Gran Opera la costituiscono i Figli col compimento della sua commissione nel mondo che contribuisce alla formazione della società civile e spirituale. Solo col lavoro è possibile all'Umanità superare le strutture inadeguate e stabilire il regno della pace sulla terra. Le disubbidienze fomentano solo l'insoddisfazione senza presentare nessuna soluzione concreta;  solo il lavoro proporziona soluzioni spontanee e successive e è la base dello stabilimento dell'Economia Provvidenziale.

    Figli della Madre, espandete Cafh utilizzando scrupolosamente il Potere della Gran Corrente!

    Il raggio di luce sostenuto rompe ogni resistenza. L'emissione del raggio sostenuto di Foá fa che l'espansione di Cafh sia un fatto matematico, ma la forza di Foá non utilizzata per inerzia od utilizzata personalmente, è un'eccedenza dinamica irrecuperabile.

    Il raggio sostenuto di Foá aumenta il magnetismo personale impersonale del Figlio e, quindi, aumenta continuamente il numero di Figli come la goccia di acqua nel raggio di luce.

    Ugualmente moltiplica i Raggi di Stabilità e centuplica le Opere di Cafh.

    Il raggio di Foá sostenuto disintegra tutti i componenti ostacoli ed illumina il Messaggio della Rinunzia in tutte le anime, spingendo tutte le possibilità di svolgimento spirituale dei Figli.

    Il Potere della Gran Corrente è sostenuto proporzionalmente per i Figli secondo la Categoria a che appartengono e tutti i Figli sono indispensabili per l'espansione adeguata di Cafh.  Quindi il numero di anime consacrate nell'Ordinazione deve essere ogni giorno maggiore ed i Direttori Spirituali devono portare quella alle anime con disposizioni e qualità adeguate.

    Le Tavole ed i Figli devono essere condotti per Superiori Ordinati, sebbene il numero di questi deve essere sempre limitato alle necessità delle Tavole. Ma il numero di Figli e Figlie consacrati nella vita di Comunità deve crescere costantemente. Senza essi che costituiscono l'obblazione di olocausto, l'esempio vivo delle possibilità del Messaggio della Rinunzia, l'espansione totale di Cafh è impossibile. In tutti i luoghi dove risiede una Tavola di Solitario dovrebbe costituirsi una Comunità di Figli o di Figlie Ordinati.

    Figli della Madre, espandete  Cafh fortificando giorno per giorno nelle vostre anime il senso dei Voti!

    Il Voto è il Sigillo nell'anima de quello ch’e Divino ed Ignorato, dell'Essere di fronte al mistero dell'Eternità;  è Dio nell'anima del Figlio.

    Il Voto fa ai Figli partecipanti alla Divinità.

    Il Voto è il sigillo incancellabile, conferma sulla terra della legge Universale della Rinunzia, fabbro di uomini conoscitori dal suo senrtire e padroni delle sue conoscenze.

    Figlio, il Voto fa ai Figli unità essenziale.

    Figlio, perché i Figli nei Voti si uniscono sostanzialmente alla Divina Madre ed il Messaggio della Rinunzia si espande su tutto l'Universo e è semplicemente Rinunzia.

    Nell'Unione Sostanziale non ci sono Figli altro che il Figlio come Divino Prototipo, il Figlio dentro il Corpo Mistico di Cafh. C'è solo un corpo mistico, quello dell'Integrità della Gran Opera. C'è solo un'espressione del Figlio nel mondo, il Potere della Gran Corrente, e c'è solo un Divino Prototipo:  il Figlio nell'Unione Sostanziale con la Divina Madre. Né qua né là, né con questo o con quello, non essi o io, bensì Beatitudine. E è nella frazione di frazioni dell'istante che si riesce la Beatitudine. 

    Non può avere allora due, né morte, né decadenza, né vecchiaia, né cambio, né modi, bensì solo Beatitudine.

    Figli della Madre, fate che Cafh si espanda su tutta la terra, in tutto l'Universo!
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